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Circolare n. 32        


Milano, 24/10/2013

Prot. n. 2853/A23


    A tutti i Docenti

Al D.S.G.A.

A tutto il personale A.T.A.

dell’Istituto Comprensivo

A tutti gli educatori della cooperativa Tempo per l’Infanzia 

operanti nell’Istituto

Agli alunni e ai genitori degli alunni

frequentanti il plesso di via Fara n. 32

A tutti gli occupanti il plesso di via Fara n. 32

Al Presidente del Consiglio di Istituto

All’Albo dell’Istituto in ogni plesso                                                     

OGGETTO: Censimento dei materiali contenenti amianto (MCA) presenti negli immobili.  

Programma di manutenzione e controllo.

Si fa seguito alla Circolare n. 26 di questo Istituto, prot. n. 2752/A23 del 18/10/2013, avente ad oggetto “Censimento dei materiali contenenti amianto presenti negli immobili. Informativa a lavoratori e occupanti.”, per sottolineare quanto segue.
Si premette che come evidenziato nel documento “Estratto relazione tecnica di censimento dei materiali contenenti amianto presenti negli immobili”, trasmesso a questo Ufficio dall’Ufficio Rete Scolastica Settore Scuole Paritarie e Case Vacanza – Direzione Centrale Educazione e Istruzione del Comune di Milano (documento al quale si fa riferimento nella predetta Circolare n. 26), vi è presenza di materiale contenente amianto nel plesso di via Fara, 32, in particolare nel “pavimento vinilico marrone mattonelle 20x20” del locale “primo piano archivio” – “sopra palestra” (codice campione: CM5), nonché nel “pavimento vinilico giallo mattonelle 20x20” del locale “piano terra, spogliatoio palestra” (codice campione: CM7).

Tanto premesso, è fatto divieto assoluto di intervenire in alcun modo sui materiali contenenti amianto. Le SS.LL., inoltre, sono tenute, in caso di riscontro di anomalie, ad informare la scrivente o, in assenza, il Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi, Dott.ssa Fabiola Schito.
Si sottolinea che, come evidenziato nel predetto documento, “il materiale è integro suscettibile di danneggiamento”, “il materiale contiene piccole quantità di amianto 3-5% e non rappresenta un rischio apprezzabile di rilascio di fibre di amianto. Tuttavia si trova a diretto contatto con gli occupanti dell’edificio ed è quindi necessario adoperare tutte le misure di cautela necessarie per evitare il deterioramento dei pavimenti (evitare operazioni di pulizia  con sistemi abrasivi, evitare sfregamenti con sedie e armadi, evitare di applicare fori o tagli, ecc.)”. Nello stesso documento si precisa che “la presenza di MCA in un edificio non comporta di per sé un pericolo per la salute degli occupanti. Se il materiale è in buone condizioni e non viene manomesso, è improbabile che esista un pericolo apprezzabile di rilascio di fibre di amianto. Se invece il materiale viene danneggiato per interventi di manutenzione o per vandalismo, si verifica un rilascio di fibre che costituisce un rischio potenziale. Analogamente se il materiale è in cattive condizioni, o se è altamente friabile, le vibrazioni dell’edificio, i movimenti di persone o macchine, le correnti d’aria possono causare il distacco di fibre legate debolmente al resto del materiale.”
Tanto precisato, le SS.LL. si atterranno scrupolosamente al contenuto della presente.

I docenti in servizio nel plesso di via Fara informeranno gli alunni e i genitori degli alunni del contenuto della presente.
Gli stessi docenti e i collaboratori scolastici vigileranno, altresì, affinché gli alunni non mettano in atto comportamenti non corretti.
Si ringrazia per la collaborazione.
          







  IL DIRIGENTE SCOLASTICO

        

  f.to Prof.ssa Marina Attimonelli

